



內地施行遊客不文明行為記錄管理

香港文匯報訊 據新華社報道，為建立文明旅遊長效工作機制，中國國家旅遊局依法制訂的《遊客不文明行為記錄管理暫行辦法》即日施行，全國遊客不文明行為記錄管理工作同時開展。

記錄最長保存兩年

昨日從國家旅遊局獲悉，暫行辦法已下發各省、自治區、直轄市旅遊行政主管部門並正式施行。根據這一辦法，省級旅遊主管部門建立本行政區域的遊客不

文明行為記錄。國務院旅遊主管部門建立全國遊客不文明行為記錄。省級遊客不文明行為記錄信息由下級旅遊主管部門報送或通過媒體報道和社會舉報等渠道採集。全國遊客不文明行為記錄信息由省級旅遊主管部門報送或通過媒體報道和社會舉報等渠道採集。遊客不文明行為記錄信息保存期限為一至兩年，期限自信息核實之日算起。

根據辦法，遊客不文明行為指旅遊活動中因擾亂公共汽車、電車、火車、船舶、航空器或其他公共交通工具秩

序，破壞公共環境衛生、公共設施，違反旅遊目的地社會風俗、民族生活習慣，損毀、破壞旅遊目的地文物古跡，參與賭博、色情活動等而受到行政處罰、法院判決承擔責任，或造成嚴重社會不良影響的行為。

遊客可提交異議申請

遊客不文明行為記錄形成後，旅遊主管部門要通報遊客本人，提示其採取補救措施，挽回不良影響，必要時向公安、海關、邊檢、交通、人民銀行徵信機構通報。

辦法指出，被記入不文明行為記錄的遊客，可以向做出記錄的旅遊主管部門提交異議申請，一般由當事人提出並提供有關證明材料。旅遊主管部門收到申請之日起十五個工作日內向申請人做出答覆。經審查認為異議成立的，應當予以糾正。異議處理期間，不影響遊客不文明行為記錄的管理。國家工作人員故意提供錯誤信息，或篡改、損毀、非法使用遊客不文明行為記錄信息的，按有關規定對相關責任人員進行行政處分；情節嚴重的，依法追究法律責任。

清明返程高峰 公路成「停車場」

汽車長龍超20公里 熱門方向全擁堵

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 昨天是清明小長假最後一天，全國公路鐵路迎來返程高峰。當日，鐵路運送旅客超過千萬人次，熱門方向的車次出現爆滿現象；公路方面，旅遊熱門城市和北上廣等大城市周邊高速公路嚴重擁堵，不少路段汽車長龍超過20公里，成為「停車場」。

昨日全國鐵路運送的旅客超過1,000萬人次，再創新高。僅廣鐵運送的旅客便達505萬人次，同比大增15%。廣鐵介紹，當日，廣州南站運送的旅客達到16.2萬人次，再創歷史紀錄。新近開通的廣深鐵路、南廣鐵路，掃墓、旅遊的旅客最為集中，票源最為緊張。北上廣是返程目的地最為集中的區域，上海鐵路局、北京鐵路局和廣州鐵路局紛紛加開數十趟列車，紓緩運輸壓力。

400公里堵12小時

公路方面，全國不同方向的多條高速公路出現擁堵，其中，京港澳、瀋海（瀋陽至海口）、京藏等高速公路擁堵現象最為嚴重。公路方面，北上廣三地主要高速公路幾乎全天下擁堵。京港澳高速連接北京和廣東，大量路

段出現擁堵，其中，進京、進粵部分路段的汽車長龍長達20多公里。在深圳工作的廣東雷州車主王先生，早上八點從老家出發，到了晚上七點多，他依然堵在路上。對於400公里開了12小時的事實，他表示放棄當日抵達的想法。像這樣錯過高速公路免費時段的車主不在少數。

應急車道被佔

記者從廣東省高速公路管理局獲悉，昨日，粵東粵西往珠三角方向的高速公路出現一年當中最為擁堵的時候。深汕高速是往廣州、深圳方向主要的一條高速公路，從早上開始，汕尾地區便開始出現行車緩慢的現象。多位車主向記者介紹，由於車多，路上有多宗事故出現，部分路段的應急車道也被佔用。尤其在汕尾鮑



■私家車堵在高速公路上，車主下車聊天打發時間。 本報廣州傳真

門至白雲仔一段，擁堵程度更為嚴重。有車主稱，他們從揭陽出發，花了6個小時，只開了180公里，平均每小時才走了30公里。粵西方面，多條高速公路全面擁堵，佛開、開陽、茂湛等高速公路往

神州快訊

中國駐也門使領館暫時關閉

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人華春瑩昨日宣佈，鑒於當前也門安全形勢惡化，中國駐也門使領館工作人員在協助在也中國公民撤出後，已全部撤離也門。中國駐也門大使館和駐亞丁總領館暫時閉館。

四川武勝縣13級大風致7死

香港文匯報訊 據中通社報道，內地清明小長假期間，四川省廣安市武勝縣普降大到暴雨，局部區域出現大風、雷電和冰雹災害，最大風速達到每秒38.5米，風力達13級。截至昨日晚間，此次災害已造成7人死亡，37人受傷，有20名傷者入院接受治療。新華網消息稱，據統計，此次災害已導致6,512戶受損，1.45萬間房屋遭到破壞。受損農作物4.5萬畝，電力、道路、通訊等不同程度受損。災情發生後，武勝縣委縣政府高度重視，第一時間組織開展搶險救災。目前，受災民眾均得到安撫安置，道路已全面搶通。

浙江溫州驚現「天上海嘯」



香港文匯報訊 據《溫州商報》報道，昨日上午，一張海嘯雲的照片引起浙江溫州泰順市民熱議。照片中山谷上方的天空呈現一面巨大的雲牆，場面堪比荷里活特效。拍攝者錢寶紅說，上午8點30左右，他途經58省道洪村附近時，發現遠處雲層酷似海嘯，現象大概持續了2分鐘。雖然作為泰順當地人，一般雲霧屢見不鮮，但見到這種奇觀實屬罕見。據氣象專家介紹，海嘯雲其實是鋒面形成的滾軸雲，屬於正常自然現象，以通俗的說法就是上升的雲層遇到大氣逆溫層的抵制被迫懸在半空中偶然形成了奇特的自然現象，只是視覺衝擊，並不會造成任何傷害。

江西撫州劇院火災無傷亡

香港文匯報訊 據中新社報道，從江西撫州市官方獲悉，昨日下午發生在江西撫州市湯顯祖大劇院的火災，未造成人員傷亡。據官方通報，4月6日下午14點25分左右，江西撫州市湯顯祖大劇院發生火災。火災發生後，當地消防官兵立即趕赴火災現場，開展滅火工作。15時20分左右，火勢基本控制，無人員傷亡。目前，具體事故原因正在調查中。撫州位於江西省東部，是有着「東方莎士比亞」之稱的中國明代戲曲家湯顯祖故里。而湯顯祖大劇院是江西省撫州市重要標誌性文化設施之一，建築面積為17,064平方米，建築總高度為31.8米。

軍報稱有人進軍嫂微信群探密

香港文匯報訊 據中通社報道，「姐妹們，保密無小事，軍嫂也有責，當心『第三隻眼』盯上您……」今年3月上旬以來，中國第20集團軍某旅官兵家屬打開手機微信，都會收到該旅手機網絡保密監督員的提示信息。中國軍報《解放軍報》昨日在相關報道中提醒：有人潛入軍嫂微信群打聽部隊內部情況。據報道，近期，該旅野外駐訓、國際維和、軍事演習等各項工作相繼展開。官兵的一舉一動都牽動着家屬的心，這也成了大家在微信群裡熱聊的話題。這引起該旅領導的警覺，立即聘請網絡安全監督員來加強管理和監督，及時消除洩密隱患。

首屆瀾滄江——湄公河高官會舉行



■4月6日，中國外交部部長王毅（中）與首屆瀾滄江——湄公河對話合作外交高官會的各國參會代表合影。 中新社

香港文匯報訊 首屆瀾滄江——湄公河對話合作外交高官會昨日在北京釣魚台國賓館舉行。中國外交部副

長劉振民和泰國外交部副長諾帕敦共同主持會議，柬埔寨、老撾、緬甸、越南高官與會。中國外交部部長

王毅昨日在北京釣魚台國賓館集體會見五國高官。會議主題為「六個國家，一個命運共同體：建立瀾滄江——湄公河對話合作機制，促進次區域可持續發展」。

據中新社報道，王毅表示，湄公河國家是中國打造亞洲命運共同體、推進「一帶一路」建設的重要合作夥伴，瀾滄江——湄公河對話合作具有明顯的相互需求和良好的雙邊基礎。

湄公河五國高官對此深表贊同，並強調中國的發展是湄公河國家發展的重要機遇，中國「一帶一路」和建設亞洲命運共同體的倡議受到次區域各界普遍歡迎。希望通過首屆瀾滄江——湄公河對話合作外交高官會，

加強次區域國家的政治互信、經貿合作和社會人文交流，促進整個次區域的可持續發展，以造福各國人民。

今夏泰國將再辦會議

據介紹，此次高官會研究了舉辦首屆外長會有關事宜，並探討制訂建立瀾滄江——湄公河對話合作機制概念文件，主要包括有關機制的目標、方向和重點合作領域等內容。

「在六國代表團的共同努力下，會議取得了積極成效，為建設瀾滄江——湄公河對話合作機制邁出了堅實的一步。」劉振民在會後的記者會上說，此次會議決定，將在夏天之前在泰國舉行第二次高官會，年內在中國舉行首次外長會。

廈大馬來分校建設順利

香港文匯報訊 據中新社報道，福建廈門大學校長朱崇實昨日在廈大94周年校慶大會上披露，廈大在馬來西亞創建的分校，受益於政府和社會人士的鼎力相助，建設進展「令人倍感振奋」。朱崇實在會上稱，馬來西亞分校的建設，不僅是廈大對歷史的回饋、對嘉庚精神的傳承，更是中國高等教育走出國門的創新和嘗試。他披露，自去年10月17日正式開工以來，校區一期建設工地已從當時的一片棕櫚林發展到如今一幢幢建築拔地而起。在當天的校慶大會上，又有一批校友和社會人士捐贈逾7,000萬元(人民幣，下同)其中，3,000萬元善款將用來建設馬來西亞分校「國際學術交流中心」。

越共總書記應邀今日訪華

香港文匯報訊 綜合報道，應中共中央總書記、國家主席習近平邀請，越共中央總書記阮富仲將於今日至10日應邀對中國進行正式訪問。

越媒：為解決遺留問題創條件

據鳳凰衛視報道，越南通訊社日前發表評論文章，針對越中兩國領土邊界問題，指出雙方簽署《關於解決越中邊界領土問題基本原則協議》，就陸地邊界、北部灣劃界和南海問題等三個問題進行談判。

文章說，阮富仲此次訪華，旨在鞏固和維持友好穩定局面，為越中關係的健康發展注入新動力，為解決雙方遺留問題創造有利條件。

越南河內市東英縣會鄉，教授、政治學博士。1968年至1996年期間，《共產》雜誌黨建部副主任、主任，雜誌編委會委員、副總編和總編。1996年8月至1998年2月，任河內市副書記。1998年2月至2000年1月在越共黨內分管思想、文化及科教工作。2000年1月至2006年6月任河內市委書記。2006年6月至2011年7月任國會黨組書記、國會主席、國防安全委員會委員。2011年1月在越共十一大上當選為越共中央總書記。阮富仲是越共第七至十一屆中央委員，第八至十一屆中央政治局委員。

他還是越南第十一至十三屆國會代表。阮富仲曾於1992年、1997年、2001年、2003年、2007年訪華。2011年就任越共中央總書記後於同年10月訪華。